

以更精细而个性化的管理和服务，营造美好的生活家园

# 百日物业服务提升活动今启动

2010年，一场频频见诸报端的业主和物业的激烈冲突之后，天水家园的业主开宁波之先河——业主票选物业公司。亚太物业最终被选聘成了天水家园的“新管家”。

彼时，天水家园被拖欠的物业费高达400多万元。几年过去，亚太物业交出了一份令人信服的答卷：不仅小区面貌一新，“去年天水家园的物业费收缴率也已达到90%左右。”亚太酒店物业管理公司副总经理陈世军对记者表示。

亚太是宁波本土首家物业服务企业。它的故事，见证着宁波市物业服务企业从无到有、从小到大的历程。到今年，宁波的物业管理已经诞生整整20年了。如今，宁波已经拥有200余家物业服务企业、4万多名从业人员，他们的工作已经和市民的生活密不可分。

从今天开始，我市将启动百日物业服务提升活动，促进物业服务质量和提升，以更加精细而个性化的管理和服务，营造美好的生活家园。

记者 林伟 张昊

▶4月21日，和塘雅苑社区物业人员与居民志愿者一起对小区进行大扫除。

记者 徐文杰 通讯员 曾庆坛 摄



## 物业故事

### 业主反映强烈的漏水问题落实到户解决

记者昨天来到位于新三江口北岸的天水家园一期，小区环境优美，充满江南水乡的宁静与舒适，小区的一角，有人在进行绿化保养。

记者在小区随意询问居民对眼下物业服务的看法，都得到了满意的回答。从之前的高额物业费拖欠，到如今业主在心底里认同，亚太物业做了哪些改变呢？

陈世军告诉记者，亚太物业接手不到半年，就逐一落实保安、卫生、漏水、设施设备和小区停车问题。对于小区业主反映比较强烈的房屋漏水问题，更是落实到户。此外，还督促绿化维保单位专门安排4人常驻天水家园，投入17万元资金进

行苗木补种，清理野树、死株。对部分低层业主普遍反映的采光问题，及时进行修剪和移植。

在天水家园，亚太物业还专门设有一个服务中心。目前，服务中心平均每月受理业主咨询、求助及报修等450户左右，物业对每一项服务需求都进行及时处理，做到事事落实，件件有回访，并通过这个窗口及时做好与业主沟通协调工作。

对很多业主来说，记忆最深的是去年10月，天水家园服务处全体员工抗击台风“菲特”的情景。在台风即将到来的前一天，亚太物业第一时间通知地下车库车主把车辆转移到地面，把地面上的花盆全部移到

绿化带，为地下车辆上移做好准备。购置大量抗台物品，分别对小区内的大树进行加固，用沙袋对所有设备库房门口进行堆叠，防止台风来的时候降雨过大，造成设备进水无法使用。他们还用温馨提示的方式，通知所有业主在台风来临时需要注意的事项，对地下车库的集水井排水系统进行检查，确保排水通畅。

亚太物业服务处所有干部和员工通宵值班，严阵以待，以应对台风来临时对小区造成影响。最后，在宁波市大面积受灾的情况下，天水家园没有因地下车库进水，而致使车辆受到损失，所有车辆都安全转移到了安全地点。

### 创新宠物便便环保屋，小区更整洁了

如今小区里宠物狗随处可见，每天早晚都可看到爱狗的人士牵着宠物狗溜圈，但小狗随意在小区里留下排泄物，这给大家带来一些烦恼。

管理汇豪天下小区的银亿物业，从这些小区生活细节着手，想了很多创新办法，受到居民的一致好评。

记者昨天在汇豪天下小区的一处路口看到，这里竖着一座木制的“宠物便便环保屋”。正好带宠物狗经过的一名居民，从这环保屋里取出了几张废报纸和塑料袋，以备收拾狗狗粪便用。

这名居民告诉记者，她每天早晚都习

惯牵着自己心爱的小宠物狗在小区里散步。每次带宠物狗下楼做的第一件事，就是到这里抽取废报纸和塑料袋。“这也是物业给我们养宠一族养成的文明习惯。”

“有了‘宠物便便环保屋’之后，小区变得更加整洁了。”一名刚买菜回来的居民告诉记者。

汇豪天下银亿管理部的贴心服务，让居民生活在这里感到更加舒适了。为了更安全快速送邮件、牛奶，银亿物业制作了美观的报刊索引牌，美化信报箱；在小区内配备一批超市小推车，免费供业主使用，对于采购较多的业主，还提供直接送物品上门服务；

针对部分业主坐出租车，偶尔会遗忘物品在车里，而且又没有拿发票，由秩序维护员发放温馨提示卡，卡上有业主刚才坐的出租车号码记录；维修人员室内维修完毕后，带走生活垃圾等等。

小区里也总有过不完的节日，业主元宵晚会、3·12植树节、志愿者活动、欢乐端午、6·1欢乐颂……丰富多彩的社区文化活动，银亿物业让生活其中的市民感受到和谐一家人的邻里关系。2012年，银亿汇豪天下管理部还被评为宁波市“青年文明号”，同时还获得江北区“平安小区”和“全国物业管理示范小区”的称号。

## 破解难点

### 拟培育物业第三方评估平台

“物业工作好不好、住宅区舒适不舒适、安全不安全、环境优美不优美，直接关系到千家万户和每一位居民的切身利益。”市文明办负责人表示，应该看到，我市社区物业管理的整体水平还不高，特别是与全国文明城市的要求相比，与广大市民的期盼相比，还有一定差距。

市住建委负责人指出，目前物业费收缴率低、物业服务水平低等问题影响和制约了我市物业管理的发展。不仅物业服务标准和收费协商机制没有建立，物业服务水平也有

待进一步提高，在一些老旧住宅小区、拆迁安置小区、保障性住房小区等管理难度较大，物业服务企业因经营亏损而提出退管。

该负责人表示，今年我市计划以物业协会为平台，积极培育第三方评估机构，也就是立足于构建业主和物业服务企业之间的长期和谐互信关系，为业主、物业服务企业提供物业服务标准确定、服务费用评估、服务质量测评等方面的服务，在物业服务项目交接、推动物业服务质价相符、

促进公平交易、化解矛盾纠纷等方面发挥积极作用。

“物业管理的核心是服务，物业管理要体现自己的管理文化，提供全方位、多层次的综合性服务。”市文明办负责人表示。

他说，物业公司要树立管家、服务意识，设身处地为业主服务，这样就能取得绝大多数业主的支持。物业服务企业在追求经济效益的同时，应该重视企业长远发展需求和应尽的社会责任，提高服务人员综合素质、服务理念、服务态度和服务水平。

## 百日提升

### 开展四大行动 提升物业服务水平

从今天起开展的百日物业服务提升活动，将围绕规范服务、提升素质、文明和谐的主题，开展规范物业服务行动、物业服务小区专项整治行动、文明物业服务志愿者行动、文明和谐物业小区创建行动等四大行动，以期让全市物业服务展现新风貌。

规范物业服务行动，将按照物业服务合同约定的内容、标准实施物业管理，做到服务内容、服务标准、服务承诺、收费标准、服务（投诉）电话在小区宣传栏或主要出入口位置张贴、悬挂，公开便民，为业主提供质价相符的服务。

物业服务小区专项整治行动，则要求重点加强对小区内环境卫生、绿化养护、秩序维护的管理工作，努力使小区道路整洁、绿化完好、秩序井然。对物业管理服务中存在的问题进行梳理整改，有关部门还将对各物业小区中的违章搭建、破坏绿化、消防设施损坏、堵塞消防通道、车辆乱停乱放等违法违规现象进行检查整治。

文明物业服务志愿者行动，将组织志愿者进社区开展志愿者活动，开展政策咨询、法规宣传、便民服务等活动，让物业服务行业志愿者成为城市建设的一道亮丽的风景线。

文明和谐物业小区创建行动，将通过开展宁波市“文明和谐小区”评选，进一步树立我市物业行业品牌意识。年底将对百日物业服务提升主题活动的开展情况进行联合考核，评选文明和谐小区，评选结果纳入行业信用评价体系。

## 微点评

### 让物业文明成为宁波的风尚

“仓廪实而知礼节，衣食足而知荣辱，居住安而胸怀天下。”物业文明是城市文明的基础，是社会和谐的重要组成部分。物业文明了，社会才能和谐、邻里才能和平、家庭才能和睦，社会生产和社会秩序才能井然有序、有条不紊。

物业服务企业在我们的生活中占据着越来越重要的地位，拥有一个好的物业，是许多小区业主的期盼。但这需要多方面的共同努力。只有行业监管到位、物业公司认真履行职责和义务，市民积极参与、自觉配合，几方面相互补充、相互渗透，才能取得良好的整治效果，才能实现真正的物业文明。只有当物业文明的理念真正根植于我们的内心，成为一种社会风尚的时候，才能营造出和谐安定的良好氛围，我们的小区才能真正成为一个温馨的家。